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Τουρκικά F-16 εισέβαλαν στον κυπριακό εναέριο 
χώρο και παραλίγο να ρίξουν επιβατικό 
αεροσκάφος!
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Aπίστευτη πρόκληση που παραλίγο να καταλήξει σε τραγωδία στον κυπριακό 
εναέριο χώρο πραγματοποίησε η Άγκυρα πριν από λίγο, όταν τουρκικά μαχητικά F-
16, παρεμπόδισαν πάνω από την περιοχή του Πύργου Τηλλυρίας αεροσκάφος που 
πετούσε στην περιοχή νομίμως και με όλα τα απαραίτητα έγγραφα που το 
αποδεικνύουν.

Πρόκειται για δικινητήριο αεροσκάφος, Ολλανδικής εταιρείας η οποία έχει ως 
έδρα την Κύπρο. Στο δικινητήριο αεροσκάφος, επέβαιναν δύο Ολλανδοί πολίτες. 
Μετά το σοκ που υπέστησαν βλέποντας τα τουρκικά μαχητικά να περνούν ξυστά 
από δίπλα τους, αναγκάστηκαν να επιστρέψουν. Το μικρό αεροπλάνο, 
προσγειώθηκε με επιτυχία στο Αεροδρόμιο Πάφου και η περιπέτειά τους είχε 
ευτυχώς αίσιο τέλος όπως αναφέρει το ΚΥΠΕ.

Σημειώνεται ότι η εχθρική αυτή ενέργεια ήρθε λίγο μετά την κατάπτυστη 
συμφωνία για διακοπή των γεωτρήσεων στο κοίτασμα «Ονασαγόρας».

Η ελληνική κυβέρνηση «πούλησε» την Κύπρο και συμφώνησε με τον Τούρκο 
πρωθυπουργό Αχμέτ Νταβούτογλου την αναστολή των γεωτρήσεων στο κοίτασμα 
«Ονασαγόρας» προκειμένου η Άγκυρα να αποσύρει από την κυπριακή ΑΟΖ το 
ερευνητικό πλοίο «Barbaros». Δηλαδή, νομιμοποίησε τις αξιώσεις της Τουρκίας σε 
βάρος της Κυπριακής Δημοκρατίας για τα κοιτάσματα υδρογονανθράκων.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, που επιβεβαιώνονται και από τη Λευκωσία 
Σαμαράς και Νταβούτογλου συμφώνησαν να σταματήσουν οι εργασίες της 
κοινοπραξίας ENI-Kogas στο «οικόπεδο 9», να αποσυρθεί το «Barbaros» και να 
καθίσουν ξανά οι δύο πλευρές, Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων για την επίλυση του Κυπριακού.

«Προσωρινά» θα σταματήσουν οι γεωτρήσεις, λένε από το υπουργείο Εξωτερικών 
αλλά όλοι γνωρίζουν το ουδέν μονιμότερο του προσωρινού. Πόσο μάλλον, όταν οι 
Τούρκοι το μόνο που θα κάνουν είναι να «τραβήξουν» πίσω το «Barbaros» λίγες 
ημέρες πριν λήξει η NAVTEX και αφού έχει ολοκληρώσει το έργο του.

Με τον τρόπο αυτό η ελληνική κυβέρνηση αποδέχεται τις τουρκικές αξιώσεις σε 
βάρος της Κύπρου και την αμφισβήτηση των κυριαρχικών της δικαιωμάτων επί 
της ΑΟΖ ανοίγοντας την πόρτα στην Τουρκία για συνδιαχείριση των πλούσιων 
ενεργειακών κοιτασμάτων.

Η Τουρκία έδειξε την ικανοποίησή της που για άλλη μια φορά οι ηγέτες του 
Ελληνισμού έδωσαν “γη και ύδωρ” στη Τουρκία χωρίς να πάρουν κανένα 
αντάλλαγμα (απτό) και τους έδειξαν πόσο αναγνωρίζουν τα κυριαρχικά 



δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρατίας, παραβιάζοντας και τον εναέριο χώρος 
της.

Επί της ουσίας αυτό που πέτυχαν ήταν να δείξουν στους ξένους και εν προκειμένω 
στους Ολλανδούς ότι τα νόμιμα έγγραφα της Κυπριακής Δημοκρατίας δεν έχουν 
καμιά πρακτική αξία, με ευθύνη πρωτίστως Ελλάδας-Κύπρου που δεν επιβάλλουν 
το δίκιο τους, και δευτερευόντως αλλά ουχί λιγότερο με ευθύνη των ΗΠΑ-ΟΗΕ-ΕΕ, 
που επιτρέπουν στην Άγκυρα να είναι ο “τσαμπουκάς” της περιοχής, να εισβάλλει, 
να αμφισβητεί κυριαρχικά δικαιώματα και να μην τους επιβάλλονται κυρώσεις 
ούτε καν για τα “μάτια” του κόσμου.

Η Τουρκία είναι πολύ σημαντικό μέγεθος για τις ΗΠΑ, τόσο ώστε ούτε το “αυτί” να 
τολμάνε να της τραβήξουν, και αυτό στην Άγκυρα το γνωρίζουν και δεν 
υπολογίζουν την όποια δυσαρέσκεια της Ουάσιγκτον.
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